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杭州市实验外国语学校2019年高考五月模拟考试卷（三）

数学试题

1、 选择题：本大题共10小题，每小题4分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1．已知i为虚数单位，则[image: image223.png]
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3.在直角三角形ABC中，A为直角，AB=3,AC=4，其内切圆为圆O，若向此三角形内随机投一粒豆子，则豆子落在其内切圆内的概率是                                                

A.
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4.若等比数列
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5. 已知奇函数
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上是减函数，则不等式
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的解集是                                                         
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6.如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗实线及粗虚线画出的是某多面体的三视图，则该多面体外接球的表面积为（　　）

[image: image32.png]



A．8π  
     B．[image: image33.png]


π  
      C．12π
       D．[image: image34.png]


π

7．七巧板是我国古代劳动人民的发明之一，被誉为“东方魔板”．它是由五块等腰直角三角形，一块正方形和一块平行四边形共七块板组成的．如图是一个七巧板拼成的正方形，若在此正方形中任取一点，则该点在阴影部分的概率是
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D．
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8．已知数列
[image: image39.wmf]{
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的通项公式
[image: image40.wmf]100
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9.若对圆
[image: image42.wmf]22
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上任意一点
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，
[image: image44.wmf]|34||349|
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[image: image45.wmf],
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无关，则实数
[image: image46.wmf]a
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10.已知关于x的不等式x（x－m
[image: image52.wmf]x
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）＞m
[image: image53.wmf]x
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有且仅有三个正整数解（其中e＝2．71828…为自然对数的底数），则实数m的取值范围是
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，
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2、 填空题：本大题共7小题，多空题每题6分，单空题每题4分，共36分.

11. 《九章算术》第七章“盈不足”中第一题：“今有共买物，人出八，盈三钱；人出七，不足四，问人数物价各几何？”借用我们现在的说法可以表述为：有几个人合买一件物品，每人出8元，则付完钱后还多3元；若每人出7元，则还差4元才够付款.问他们的人数和物品价格？答：一共有_____人；所合买的物品价格为_______元．

12. 已知[image: image62.wmf],
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满足条件[image: image63.wmf]0,
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则[image: image64.wmf]2
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的最大值是_____，原点到点[image: image65.wmf](

)

,

Pxy

的距离的最小值是_____．

13．在了解全校学生每年平均阅读了多少本文学经典名著时，甲同学抽取了一个容量为10的样本，并算得样本的平均数为6；乙同学抽取了一个容量为15的样本，并算得样本的平均数为5．已知甲、乙两同学抽取的样本合在一起正好组成一个容量为25的样本，则合在一起后的样本的平均数为_____________．

14．在锐角三角形ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，a＝1，且（bc﹣2）cosA+accosB＝1﹣b2，则△ABC面积的最大值为　　   ．

16．双曲线[image: image66.wmf]22
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的左、右焦点分别为[image: image67.wmf]1
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，[image: image68.wmf]2
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，左、右顶点分别为[image: image69.wmf]1
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，[image: image70.wmf]2
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，P为双曲线上一点，已知直线[image: image71.wmf]1
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，[image: image72.wmf]2
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的斜率之积为[image: image73.wmf]24
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，[image: image74.wmf]12
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，[image: image75.wmf]1

F

到一条渐近线的距离为[image: image76.wmf]6

，则：

（1）双曲线的方程为_______________；

（2）△
[image: image77.wmf]12

PFF

的内切圆半径与外接圆半径之比为_______________．

17.底面为正多边形，顶点在底面的射影为底面多边形中心的棱锥为正棱锥，则半径为2的球的内接正四棱锥的体积最大值为          .

三、解答题:本大题共5小题，共74分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

18.已知
[image: image78.wmf]a

，
[image: image79.wmf]b

，
[image: image80.wmf]c

分别是
[image: image81.wmf]ABC

△

的三个内角
[image: image82.wmf]A

，
[image: image83.wmf]B

，
[image: image84.wmf]C

的对边，

若
[image: image85.wmf]10
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，角
[image: image86.wmf]B

是最小的内角，且
[image: image87.wmf]34sin3cos
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．

（1）求
[image: image88.wmf]sin

B

的值；

（2）若
[image: image89.wmf]ABC

△

的面积为42，求
[image: image90.wmf]b

的值．

19.已知数列{an}的前n项和Sn＝n（n+1）+2，其中n∈N*．

（1）求数列{an}的通项公式；

（2）若
[image: image91.wmf]2
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,
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[image: image93.wmf]2
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（k∈N*）为等比数列{bn}的前三项，求数列{bn}的通项公式．

20.如图，边长为
[image: image94.wmf]2

的正方形
[image: image95.wmf]ABCD

中，
[image: image96.wmf]E

、
[image: image97.wmf]F

分别是
[image: image98.wmf]AB

、
[image: image99.wmf]BC

边的中点，将
[image: image100.wmf]AED
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，
[image: image101.wmf]DCF

D

分别沿
[image: image102.wmf]DE

，
[image: image103.wmf]DF

折起，使得
[image: image104.wmf]C
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两点重合于点
[image: image105.wmf]M

.

（1）求证：
[image: image106.wmf]EF

MD
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；
（2）求三棱锥
[image: image107.wmf]EFD

M
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的体积. 

21.已知函数
[image: image108.wmf]()

x

fxex
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.

（Ⅰ）求函数
[image: image109.wmf]()

fx

的极值；

（Ⅱ）若对任意
[image: image110.wmf]0
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，
[image: image111.wmf]2
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有解，求 
[image: image112.wmf]a

的取值范围.

22.已知椭圆
[image: image113.wmf]1
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（a>b>0）离心率为
[image: image114.wmf]5

4

，椭圆上的点到右焦点的最小距离是1，直线
[image: image115.wmf]1
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交椭圆于
[image: image116.wmf]A

、
[image: image117.wmf]B

两点，
[image: image118.wmf]O

为坐标原点，

（1）求椭圆的方程；

（2）求三角形
[image: image119.wmf]AOB

面积的最大值，并求此时直线
[image: image120.wmf]l

的方程.

杭州市实验外国语学校2019年高考五月模拟考试卷（三）

数学试题答案

1-5  BCAAD      6-10  DACDC 

11.  
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   13. 
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15. 3028          16.（1）
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18.（1）由
[image: image128.wmf]34sin3cos
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、
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及正弦定理可得：
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又
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（2）由（1）知
[image: image135.wmf]3
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又
[image: image136.wmf]ABC
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的面积为42，且
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19.解：（Ⅰ）当n＝1时，S1＝a1＝4，

当n≥2时，由题意，得Sn＝n（n+1）+2，①Sn﹣1＝（n﹣1）n+2，②

由①﹣②，得an＝2n，其中n≥2．

所以数列{an}的通项公式[image: image146.png]4, o1,
n, n==2.





（Ⅱ）由题意，得[image: image147.png]2 -
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．

即[2（k+2）]2＝4×2（3k+2）．

解得k＝0（舍）或k＝2．

所以公比[image: image148.png]


．

所以[image: image149.png]
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20.解：（1）证明： 
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在正方形
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（2）
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image164.wmf]F
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分别是边长为
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由（1）知
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21.解：（Ⅰ）
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22.解：（1）因为
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点O到直线
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